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Grant Rudolfa Firkušného 

Závěrečná zpráva 

Stáž v Českém centru New York (24. 4. – 20. 7. 2023) 

Letos na přelomu jara a léta jsem dostala možnost strávit tři měsíce v New Yorku na stáži 
v rámci programu ERASMUS+. Stáž probíhala od 24. 4. do 20. 7. 2023 v Českém centru New 
York, které sídlí na Upper East Side na Manhattanu.  

Na stáž jsem docházela čtyři dny v týdnu nebo podle potřeby konání akcí. Měla jsem tu čest, 
že mi nechali úplně volnou ruku ve tvoření plakátů a jiných drobných grafik, ve stříhání 
krátkých videí na Instagram a také jsem byla produkčně odpovědná za jednu přednášku, 
kterou mi dovolili domluvit a sjednat. Za to jsem byla moc ráda, jednalo se totiž o zajímavé 
téma umělé inteligence a mezinárodních vztahů. Mimo jiné jsem pomáhala s organizací jako 
takovou, hodně jsem fotila a natáčela, tvořila pozvánky aj. Mile mě překvapilo, že do mě České 
centrum vlilo takovou důvěru a měla jsem prostor věnovat se tomu, co mě baví, a co jsem si 
na začátku vybrala. 

Přínosy této zahraniční zkušenosti jsou nevyčíslitelné. Potkala jsem spoustu nových lidí, kteří 
na mě měli neskutečný vliv a hodně jsem se toho od nich naučila po všech stránkách. 
Vyzkoušela jsem si zcela jiný způsob života v zemi, která je tak odlišná od té naší, a začala 
si vážit věcí u nás doma, v Evropě, které jsem předtím brala jako samozřejmost. Jmenovitě pár 
– pěšky dostupná centra měst, bezpečnost, (ne)držení zbraní, infrastruktura a veřejná 
doprava, pomoc sociálně slabším lidem a další. 

Otevřely se mi oči, protože jsem v New Yorku potkala za tři měsíce více národností a kultur, 
než snad za celý život. Manhattan je multikulturní globální centrum, kde je dovoleno být jiný, 
věřit v jiného boha a ctít jiné hodnoty. Na základě toho si s sebou odnáším také pokornější 
nahlížení na svět a na jiná etnika a národy. 

Nezapomenu na zaměstnance CCNY, kteří mě mile přivítali a se kterými jsem si vytvořila vřelé 
přátelské vztahy. Díky všemožným aktivitám Centra jsem mohla potkat též stážist(k)y 
z organizací z Belgie, Německa, Rakouska, Estonska, Polsa, USA a dalších zemí. Odnáším 
si s sebou z Ameriky také mně drahé přátelství s architektou, doktorkou a Fulbrightistkou 
Karolínou. 

Po profesní stránce jsem se mohla zlepšit v grafickém designu, správou sociálních sítích, 
stříhání videí, komunikaci v angličtině, přípravě výstav, pořádání koncertů, divadelních 
představení nebo filmových a literárních večerů. 

Během pobytu mě překvapil přístup amerického publika. Často se dělo, že na koncert, divadlo 
nebo přednášku dorazili někteří diváci i o půl hodiny později, rušili a zdálo se, že ani 
nepospíchali. Další věc, kterou musím zmínit, je produkce odpadu. Zdánlivě všechno se dávalo 
do plastových nebo papírových kelímků, sáčků a tašek a běžně se vůbec netřídilo. Na druhou 
stranu si ve Státech obzvlášť potrpí na služby. Když jsem šla například nakupovat, prodavačka 



Anežka Pokorná, 3. ročník HUDMAN 2023/2024 Hudební fakulta JAMU 

se mě zeptala, jak se mám, jestli nákup potřebuji zabalit a ještě se u toho usmívala. To mi vždy 
dokázalo zlepšit den. 

Vracím se zpět do Česka s otevřenou myslí, zbořenými stereotypy a předsudky a bohatší 
o nespočet kulturních zážitků a pár přátelství. Můj pobyt by nebyl možný bez velkorysé 
finanční podpory z programu ERASMUS+ a grantu Rudolfa Firkušného, čehož si velmi vážím 
a děkuji. 
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